Cuenta Pública 2017
Notas a los Estados Financieros
Al 31 diciembre de 2017
(Pesos)
Ente Público: FIDEICOMISO PARA CONSTRUCCIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA HOSPITALARIA DEL ESTADO DE YUCATÁN
Con el propósito de dar cumplimiento a los artículos 46 y 49 de la Ley General de Contabilidad Gubernamental, los entes públicos deberán acompañar notas a los estados financieros cuyos rubros así lo requieran teniendo presente los postulados de revelación suficiente e importancia relativa con la finalidad, que la información sea de mayor utilidad para los usuarios.
A continuación se presentan los tres tipos de notas que acompañan a los estados, a saber:
a) 	Notas de desglose;
b) 	Notas de memoria (cuentas de orden), y
c) 	Notas de gestión administrativa.
a) NOTAS DE DESGLOSE

I)	NOTAS AL ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA
Activo




Efectivo y Equivalentes.
	Cuenta
	Importe al mes de diciembre 2017

	BANORTE 0185391962
	$                 214,132.20



Efectivo y Fondo Fijo.- No se maneja fondo fijo.
El fideicomiso 73745-9 se abrió en el año de 2006 para llevar a cabo las obras a que fueron autorizadas, para cumplir con la Administración e Inversión para la Construcción de la Infraestructura Hospitalaria del Estado de Yucatán.
Actualmente de acuerdo a los registros, se cumplió con el objetivo, ya que se realizaron todos los proyectos, que fueron asignados para su ejecución con los recursos aprobados en este fideicomiso
Está en proceso de cancelación del fideicomiso
No se tiene ningún adeudo a favor de contratistas, proveedores, el fideicomiso ya se terminó y se está en proceso de su cancelación, ante la fiduciaria que es la Institución de Banca Múltiple BANORTE.
Así mismo se procederá a solicitar a la institución bancaria BANORTE la devolución del saldo que se tiene en esta cuenta, al momento que se realice la operación en una cuenta de la Secretaria de Administración y Finanzas, para su trámite respectivo. 

II)	NOTAS AL ESTADO DE ACTIVIDADES
Ingresos de Gestión.
No se tienen ingresos percibidos, toda vez que este fideicomiso ya está terminado.


 III) NOTAS AL ESTADO DE VARIACIÓN EN LA HACIENDA PÚBLICA.
Los recursos fueron ejercidos en los proyectos autorizados, por lo tanto no se tiene ninguna variación en la Hacienda Pública, ya que el saldo que se reportan en esta cuenta, corresponde a la economía de los recursos autorizados.
IV)	NOTAS AL ESTADO DE FLUJOS DE EFECTIVO
Efectivo y equivalentes
No se maneja efectivo, no aplica este punto.


b) NOTAS DE MEMORIA (CUENTAS DE ORDEN)

Con motivo de la situación que presenta esta cuenta, solo se esta registrando contablemente las cuentas que aplican en el movimiento de bancos, los intereses que genera el fideicomiso y las comisiones que cobra la Institución bancaria, con esta información se determina la afectación negativa al patrimonio.

C) Notas de Gestión Administrativa.
Organización y Objeto Social.-
El Fideicomiso denominado Administración e Inversión para la Construcción de la Infraestructura Hospitalaria del Estado de Yucatán,  fue establecido en la  administración del Gobernador Constitucional Patricio Patrón Laviada, habiéndose constituido el Comité Técnico, y sus funciones consistieron en dar transparencia en el manejo de los recursos autorizados y su objeto fue Construir diversos proyectos que conformaron la Red Hospitalaria de Yucatán.
Las inversiones del capital fueron administradas por la Fiduciaria Nacional Financiera y tuvieron como finalidad el encargo de invertir los recursos en los mejores instrumentos de inversión de más seguridad.
Base de preparación de Estados Financieros.-
Los Estados Financieros de este fideicomiso, están preparados de acuerdo a la normatividad emitida por el CONAC y las disposiciones legales aplicables.
Principales Políticas Contables.-
A) Registro de Ingresos.-

El patrimonio que constituyó este fideicomiso, fue aportado por los Fideicomitentes y se registró conforme se autorizaban los fondos que iban incrementando el monto del fideicomiso
       B) Registro de Egresos.-
Se registraron conforme se realizaron los gastos.
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Bajo protesta de decir verdad declaramos que los Estados Financieros y sus Notas son razonablemente correctos y son responsabilidad del emisor. 

	
	




